

1. przeciwko ogólnemu - państwowemu prawu z dnia 17 (30) czerwca 1910 r. i wprowadzenia go w życie przez władzę Najwyższą, Dumę i Radę państwa bez sankcji sejmiku państwa fińskiego. Adres oświadczenia, że wydane niedawno przepisy o wyplatce z sum fińskich do skarbu państwowego i o równoprawieniu rosyjczyków, aby mogły otrzymać sankcję prawną i wejść w życie, powinny wejść pod obrady sejmiku, od którego woli zależy ich los. Adres protestuje dalej przeciwko przekazaniu wydziału pilotów ministerium marynarki i wyraża uznanie pilotom, którzy podali się do dymisji. Projekt wyodrębnienia parafii kiwenskiej i nowo-kruczkowskiej z gub. wyluberskiej, adres nazywa pogwałceniem prawa i humanitarności. W dalszym ciągu adres, jak pisze „Now. Wrem.“, pozwala sobie na ostre poddawanie w pogardę rządu rosyjskiego, sięgającego jakoby za wcielać pomiędzy Rosją i Finlandją. Adres przekazany został specjalnej komisji w celu uchwalenia nagłośnić.

Strejk górników.

Z Londynu dochodzą wiadomości, że sekretarz związku właścicieli kopalni oświadczył, iż obediennie stonę, tj. właściciele i górnicy, zostali dotąd na tem samym stanowisku, na jakim stanęli od początku zatargu. Nie daje to nadziei bliższego załatwienia sprawy. Skutki strejku angielskiego zabiegają coraz szersze kregi. Tak np. kowczęja, która 90 proc. ogólnej konsumpcji węgla sprowadza z Anglii, zwróciła się do rządu niemieckiego o dostawę węgla. Minister spraw zagranicznych, po porozumieniu się z właścicielami kopalni, złożył raport cesarzowi, w którym oponuje przeciw podjęciu dostawy wobec możliwości wybuchu strejku w Niemczech. Cesarz, jak informuje „Saule Zag.“, miał jakoby napisać: „Należąca nam jest wyznaczyć sytuację“.

Niemcom również grozi strejk. Dotychczas właściciele kopalni nie uczynili żadnego kroku celem nałożenia rokowań z górnikami, wbrew znanym wyjaśnieniom, udzielonym ministrowi Delbrückowi w czwartkowej konferencji przez przewodniczącego organizacji robotniczej. Rząd nie podejmuje żadnej akcji pojednawczej, natomiast wyznacza niestanną policję i wojsko w okręgu westfalskim, co uważane jest za celową prowokację. Tak w piątek przybyło do Bohumu 10 wagonów z żandarmami. Donoszą też stamtąd, że na ostatnim posiedzeniu delegatów polskiego Zjednoczenia zawodowego uchwalono prawie jednomyślnie popierać solidarnie z organizacjami socjalistycznymi i Hirszdunkiemierkami na punkcie żądań co do podwyższenia płacy. Uchwała ta dotyczyła poniekąd o nieuchronnym wybuchu strejku.

P. Wojciech Sosiński, prezes polskiego Zjednoczenia zawodowego, przesłał do parlamentu niemieckiego, który robi uwagi o stosunkach robotniczych w Niemczech z okazji grożącego strejku: „Obecny ruch zarobkowy w Niemczech zapoczątkowany został przed trzy organizacje robotnicze: socjalistyczną, Hirsch-Dunklerowską i Zjednoczenie zawodowe polskie i to zupełnie niezależnie od wzajemnego w przemyśle górniczym Anglii.“

Rozwój wypadków wywołał pewien związek między obydwojema, dlatego też przy rozpatrywaniu ruchu w Niemczech konieczne są równoczesne branie pod uwagę strejku angielskiego. Żądania górników niemieckich do podwyższenia płacy o 15 proc. naturalnym następstwem wzmocnienia drożyzny wszystkich bez wyjątku artykułów pierwszej potrzeby. Żądania te nie są znów tak wygórowane, aby były nie do przyjęcia. W następstwie niestannego rozwoju przemysłu niemieckiego, wzrasta coraz bardziej zapotrzebowanie na węgiel, przez co konjunktura na rynku węglowym jest na tyle korzystna, iż właściciele kopalni przy dozwoleniu woli mogliby z łatwością spełnić żądania górników. Niestety, większość właścicieli zachowuje się w sposób wobec tych żądań, nie zdający sobie sprawy, że lepiej opłacany robotnik potrafi intensywniej pracować, na czem pracodawca niewątpliwie korzysta. Powtórze, pracodawcy nie chcą uznać organizacji robotniczych, odmawiają im prawa stannego i twierdzą, że z organizacjami, jako takimi, nie będą pertraktowali. Podobne stanowisko wzięła ostatnio sytuacja, zmusza bowiem organizacje robotnicze do uważania robotnicy operującej stanowisko swoje jako fakt, że jedna z większych organizacji, t. zw. „chrześcijańska“ (Katholika), nie przyłączyła się do ogólnego ruchu, utrudniając przez to jednolitą akcję robotników.“

Właściciele kopalni w Niemczech — p. Sosinskiego — chwila jest najodpowiedniejsza do przeprowadzenia swych żądań, czy drogą układów, czy też w naj-
gorszym razie — strejk. Przewodniczący organizacji zdają sobie sprawę z doniosłości zastosowania tego ostatniego środka, są jednak zdecydowani nawet na tę formę walki, jeśli właściciele kopalni w dalszym ciągu trwać będą w swym bezwzględnie uporze.

Wskutek braku węgla angielskiego, ceny węgla kamiennego w Petersburgu podskoczyły o 100 proc. (Doniesienia telegraficzne). (T. A. P.)

Londyn. Leadrezy górników przybyli aby wziąć udział w zgromadzeniu związku. Jest nadzieja, że zgodzą się na konferencję z pracodawcami. Londyn. Ruch kopalni podziemnych został zmniejszony. Liverpool. Z powodu braku węgla stanęły trzy wielkie cukrownie - rafinerie. Berlin. W kołach przemysłowych przypuszczają, że bezrobocie nie rozszerzy się i skończy się wkrótce, bo górnicy nie mają środków na przedłużanie bezrobocia a zapasów węgla wystarczy na 3 tygodnie. Bohum. Na wiecu górników związków chrześcijańskich projekt bezrobocia odrzucono. Essen. Konferencja przedstawicieli trzech związków górniczych większością 507 głosów przeciwko 74 uchwaliła ogłoszenie bezrobocia. Bohum. Odbyło się 80 wieców organizacji górniczych przy udziale 150 tysięcy. Brali udział również górnicy, należący do związków chrześcijańskich, oświadczenia, że nie będą zrywali bezrobocia, dążąc do poprawy losu łącznie z innymi. Pomimo to związek górników chrześcijańskich ostrzegł przed skutkiem bezrobocia, wyrażając nadzieję, że administracja kopalni zgodzi się na podwyżkę płacy. Naczelnik okręgu zwrócił się do ludności, wzywając do spokoju i oświadczenia, że w razie rozruchów policyjnie przedsięwzięć środki energiczne, a nawet używać broni. Essen. Z ogólnej liczby 170,868 górników pracuje 112,139 — strejkują więc 34 procent. Naogół spokojnie. Po ulicach krąży patrol. Górnicy również rozstawili placówki strażnicze. Bytom. Na wielu wiecach mówcy odradzali strejkowania — namawiając do pertraktacji pokojowych. Essen. W kopalniach dortmundzkich przestało pracować przeszło 50 proc. górników. Akwizgran. W okręgu Wurm liczne zgromadzenia górników, należących do związków chrześcijańskich, uchwaliły, że taktyka socjalistów prowadzi nie do polepszenia bytu, a do rozterek. Czy robotnicy wezwali pracodawców do sprawiedliwego zadosyćuczynienia żądaniom górników. Paryż. Naznaczony na dziś 24-godzinny strejk górników francuskich przechodzi bez zaburzeń. Strejkują górnicy wszystkich okręgów Francji.

Wskutek braku węgla angielskiego, ceny węgla kamiennego w Petersburgu podskoczyły o 100 proc. (Doniesienia telegraficzne). (T. A. P.)

Londyn. Leadrezy górników przybyli aby wziąć udział w zgromadzeniu związku. Jest nadzieja, że zgodzą się na konferencję z pracodawcami. Londyn. Ruch kopalni podziemnych został zmniejszony. Liverpool. Z powodu braku węgla stanęły trzy wielkie cukrownie - rafinerie. Berlin. W kołach przemysłowych przypuszczają, że bezrobocie nie rozszerzy się i skończy się wkrótce, bo górnicy nie mają środków na przedłużanie bezrobocia a zapasów węgla wystarczy na 3 tygodnie. Bohum. Na wiecu górników związków chrześcijańskich projekt bezrobocia odrzucono. Essen. Konferencja przedstawicieli trzech związków górniczych większością 507 głosów przeciwko 74 uchwaliła ogłoszenie bezrobocia. Bohum. Odbyło się 80 wieców organizacji górniczych przy udziale 150 tysięcy. Brali udział również górnicy, należący do związków chrześcijańskich, oświadczenia, że nie będą zrywali bezrobocia, dążąc do poprawy losu łącznie z innymi. Pomimo to związek górników chrześcijańskich ostrzegł przed skutkiem bezrobocia, wyrażając nadzieję, że administracja kopalni zgodzi się na podwyżkę płacy. Naczelnik okręgu zwrócił się do ludności, wzywając do spokoju i oświadczenia, że w razie rozruchów policyjnie przedsięwzięć środki energiczne, a nawet używać broni. Essen. Z ogólnej liczby 170,868 górników pracuje 112,139 — strejkują więc 34 procent. Naogół spokojnie. Po ulicach krąży patrol. Górnicy również rozstawili placówki strażnicze. Bytom. Na wielu wiecach mówcy odradzali strejkowania — namawiając do pertraktacji pokojowych. Essen. W kopalniach dortmundzkich przestało pracować przeszło 50 proc. górników. Akwizgran. W okręgu Wurm liczne zgromadzenia górników, należących do związków chrześcijańskich, uchwaliły, że taktyka socjalistów prowadzi nie do polepszenia bytu, a do rozterek. Czy robotnicy wezwali pracodawców do sprawiedliwego zadosyćuczynienia żądaniom górników. Paryż. Naznaczony na dziś 24-godzinny strejk górników francuskich przechodzi bez zaburzeń. Strejkują górnicy wszystkich okręgów Francji.

Wskutek braku węgla angielskiego, ceny węgla kamiennego w Petersburgu podskoczyły o 100 proc. (Doniesienia telegraficzne). (T. A. P.)

Londyn. Leadrezy górników przybyli aby wziąć udział w zgromadzeniu związku. Jest nadzieja, że zgodzą się na konferencję z pracodawcami. Londyn. Ruch kopalni podziemnych został zmniejszony. Liverpool. Z powodu braku węgla stanęły trzy wielkie cukrownie - rafinerie. Berlin. W kołach przemysłowych przypuszczają, że bezrobocie nie rozszerzy się i skończy się wkrótce, bo górnicy nie mają środków na przedłużanie bezrobocia a zapasów węgla wystarczy na 3 tygodnie. Bohum. Na wiecu górników związków chrześcijańskich projekt bezrobocia odrzucono. Essen. Konferencja przedstawicieli trzech związków górniczych większością 507 głosów przeciwko 74 uchwaliła ogłoszenie bezrobocia. Bohum. Odbyło się 80 wieców organizacji górniczych przy udziale 150 tysięcy. Brali udział również górnicy, należący do związków chrześcijańskich, oświadczenia, że nie będą zrywali bezrobocia, dążąc do poprawy losu łącznie z innymi. Pomimo to związek górników chrześcijańskich ostrzegł przed skutkiem bezrobocia, wyrażając nadzieję, że administracja kopalni zgodzi się na podwyżkę płacy. Naczelnik okręgu zwrócił się do ludności, wzywając do spokoju i oświadczenia, że w razie rozruchów policyjnie przedsięwzięć środki energiczne, a nawet używać broni. Essen. Z ogólnej liczby 170,868 górników pracuje 112,139 — strejkują więc 34 procent. Naogół spokojnie. Po ulicach krąży patrol. Górnicy również rozstawili placówki strażnicze. Bytom. Na wielu wiecach mówcy odradzali strejkowania — namawiając do pertraktacji pokojowych. Essen. W kopalniach dortmundzkich przestało pracować przeszło 50 proc. górników. Akwizgran. W okręgu Wurm liczne zgromadzenia górników, należących do związków chrześcijańskich, uchwaliły, że taktyka socjalistów prowadzi nie do polepszenia bytu, a do rozterek. Czy robotnicy wezwali pracodawców do sprawiedliwego zadosyćuczynienia żądaniom górników. Paryż. Naznaczony na dziś 24-godzinny strejk górników francuskich przechodzi bez zaburzeń. Strejkują górnicy wszystkich okręgów Francji.

Wskutek braku węgla angielskiego, ceny węgla kamiennego w Petersburgu podskoczyły o 100 proc. (Doniesienia telegraficzne). (T. A. P.)

Londyn. Leadrezy górników przybyli aby wziąć udział w zgromadzeniu związku. Jest nadzieja, że zgodzą się na konferencję z pracodawcami. Londyn. Ruch kopalni podziemnych został zmniejszony. Liverpool. Z powodu braku węgla stanęły trzy wielkie cukrownie - rafinerie. Berlin. W kołach przemysłowych przypuszczają, że bezrobocie nie rozszerzy się i skończy się wkrótce, bo górnicy nie mają środków na przedłużanie bezrobocia a zapasów węgla wystarczy na 3 tygodnie. Bohum. Na wiecu górników związków chrześcijańskich projekt bezrobocia odrzucono. Essen. Konferencja przedstawicieli trzech związków górniczych większością 507 głosów przeciwko 74 uchwaliła ogłoszenie bezrobocia. Bohum. Odbyło się 80 wieców organizacji górniczych przy udziale 150 tysięcy. Brali udział również górnicy, należący do związków chrześcijańskich, oświadczenia, że nie będą zrywali bezrobocia, dążąc do poprawy losu łącznie z innymi. Pomimo to związek górników chrześcijańskich ostrzegł przed skutkiem bezrobocia, wyrażając nadzieję, że administracja kopalni zgodzi się na podwyżkę płacy. Naczelnik okręgu zwrócił się do ludności, wzywając do spokoju i oświadczenia, że w razie rozruchów policyjnie przedsięwzięć środki energiczne, a nawet używać broni. Essen. Z ogólnej liczby 170,868 górników pracuje 112,139 — strejkują więc 34 procent. Naogół spokojnie. Po ulicach krąży patrol. Górnicy również rozstawili placówki strażnicze. Bytom. Na wielu wiecach mówcy odradzali strejkowania — namawiając do pertraktacji pokojowych. Essen. W kopalniach dortmundzkich przestało pracować przeszło 50 proc. górników. Akwizgran. W okręgu Wurm liczne zgromadzenia górników, należących do związków chrześcijańskich, uchwaliły, że taktyka socjalistów prowadzi nie do polepszenia bytu, a do rozterek. Czy robotnicy wezwali pracodawców do sprawiedliwego zadosyćuczynienia żądaniom górników. Paryż. Naznaczony na dziś 24-godzinny strejk górników francuskich przechodzi bez zaburzeń. Strejkują górnicy wszystkich okręgów Francji.

Wskutek braku węgla angielskiego, ceny węgla kamiennego w Petersburgu podskoczyły o 100 proc. (Doniesienia telegraficzne). (T. A. P.)

Londyn. Leadrezy górników przybyli aby wziąć udział w zgromadzeniu związku. Jest nadzieja, że zgodzą się na konferencję z pracodawcami. Londyn. Ruch kopalni podziemnych został zmniejszony. Liverpool. Z powodu braku węgla stanęły trzy wielkie cukrownie - rafinerie. Berlin. W kołach przemysłowych przypuszczają, że bezrobocie nie rozszerzy się i skończy się wkrótce, bo górnicy nie mają środków na przedłużanie bezrobocia a zapasów węgla wystarczy na 3 tygodnie. Bohum. Na wiecu górników związków chrześcijańskich projekt bezrobocia odrzucono. Essen. Konferencja przedstawicieli trzech związków górniczych większością 507 głosów przeciwko 74 uchwaliła ogłoszenie bezrobocia. Bohum. Odbyło się 80 wieców organizacji górniczych przy udziale 150 tysięcy. Brali udział również górnicy, należący do związków chrześcijańskich, oświadczenia, że nie będą zrywali bezrobocia, dążąc do poprawy losu łącznie z innymi. Pomimo to związek górników chrześcijańskich ostrzegł przed skutkiem bezrobocia, wyrażając nadzieję, że administracja kopalni zgodzi się na podwyżkę płacy. Naczelnik okręgu zwrócił się do ludności, wzywając do spokoju i oświadczenia, że w razie rozruchów policyjnie przedsięwzięć środki energiczne, a nawet używać broni. Essen. Z ogólnej liczby 170,868 górników pracuje 112,139 — strejkują więc 34 procent. Naogół spokojnie. Po ulicach krąży patrol. Górnicy również rozstawili placówki strażnicze. Bytom. Na wielu wiecach mówcy odradzali strejkowania — namawiając do pertraktacji pokojowych. Essen. W kopalniach dortmundzkich przestało pracować przeszło 50 proc. górników. Akwizgran. W okręgu Wurm liczne zgromadzenia górników, należących do związków chrześcijańskich, uchwaliły, że taktyka socjalistów prowadzi nie do polepszenia bytu, a do rozterek. Czy robotnicy wezwali pracodawców do sprawiedliwego zadosyćuczynienia żądaniom górników. Paryż. Naznaczony na dziś 24-godzinny strejk górników francuskich przechodzi bez zaburzeń. Strejkują górnicy wszystkich okręgów Francji.

Wskutek braku węgla angielskiego, ceny węgla kamiennego w Petersburgu podskoczyły o 100 proc. (Doniesienia telegraficzne). (T. A. P.)

Londyn. Leadrezy górników przybyli aby wziąć udział w zgromadzeniu związku. Jest nadzieja, że zgodzą się na konferencję z pracodawcami. Londyn. Ruch kopalni podziemnych został zmniejszony. Liverpool. Z powodu braku węgla stanęły trzy wielkie cukrownie - rafinerie. Berlin. W kołach przemysłowych przypuszczają, że bezrobocie nie rozszerzy się i skończy się wkrótce, bo górnicy nie mają środków na przedłużanie bezrobocia a zapasów węgla wystarczy na 3 tygodnie. Bohum. Na wiecu górników związków chrześcijańskich projekt bezrobocia odrzucono. Essen. Konferencja przedstawicieli trzech związków górniczych większością 507 głosów przeciwko 74 uchwaliła ogłoszenie bezrobocia. Bohum. Odbyło się 80 wieców organizacji górniczych przy udziale 150 tysięcy. Brali udział również górnicy, należący do związków chrześcijańskich, oświadczenia, że nie będą zrywali bezrobocia, dążąc do poprawy losu łącznie z innymi. Pomimo to związek górników chrześcijańskich ostrzegł przed skutkiem bezrobocia, wyrażając nadzieję, że administracja kopalni zgodzi się na podwyżkę płacy. Naczelnik okręgu zwrócił się do ludności, wzywając do spokoju i oświadczenia, że w razie rozruchów policyjnie przedsięwzięć środki energiczne, a nawet używać broni. Essen. Z ogólnej liczby 170,868 górników pracuje 112,139 — strejkują więc 34 procent. Naogół spokojnie. Po ulicach krąży patrol. Górnicy również rozstawili placówki strażnicze. Bytom. Na wielu wiecach mówcy odradzali strejkowania — namawiając do pertraktacji pokojowych. Essen. W kopalniach dortmundzkich przestało pracować przeszło 50 proc. górników. Akwizgran. W okręgu Wurm liczne zgromadzenia górników, należących do związków chrześcijańskich, uchwaliły, że taktyka socjalistów prowadzi nie do polepszenia bytu, a do rozterek. Czy robotnicy wezwali pracodawców do sprawiedliwego zadosyćuczynienia żądaniom górników. Paryż. Naznaczony na dziś 24-godzinny strejk górników francuskich przechodzi bez zaburzeń. Strejkują górnicy wszystkich okręgów Francji.

Wskutek braku węgla angielskiego, ceny węgla kamiennego w Petersburgu podskoczyły o 100 proc. (Doniesienia telegraficzne). (T. A. P.)

Londyn. Leadrezy górników przybyli aby wziąć udział w zgromadzeniu związku. Jest nadzieja, że zgodzą się na konferencję z pracodawcami. Londyn. Ruch kopalni podziemnych został zmniejszony. Liverpool. Z powodu braku węgla stanęły trzy wielkie cukrownie - rafinerie. Berlin. W kołach przemysłowych przypuszczają, że bezrobocie nie rozszerzy się i skończy się wkrótce, bo górnicy nie mają środków na przedłużanie bezrobocia a zapasów węgla wystarczy na 3 tygodnie. Bohum. Na wiecu górników związków chrześcijańskich projekt bezrobocia odrzucono. Essen. Konferencja przedstawicieli trzech związków górniczych większością 507 głosów przeciwko 74 uchwaliła ogłoszenie bezrobocia. Bohum. Odbyło się 80 wieców organizacji górniczych przy udziale 150 tysięcy. Brali udział również górnicy, należący do związków chrześcijańskich, oświadczenia, że nie będą zrywali bezrobocia, dążąc do poprawy losu łącznie z innymi. Pomimo to związek górników chrześcijańskich ostrzegł przed skutkiem bezrobocia, wyrażając nadzieję, że administracja kopalni zgodzi się na podwyżkę płacy. Naczelnik okręgu zwrócił się do ludności, wzywając do spokoju i oświadczenia, że w razie rozruchów policyjnie przedsięwzięć środki energiczne, a nawet używać broni. Essen. Z ogólnej liczby 170,868 górników pracuje 112,139 — strejkują więc 34 procent. Naogół spokojnie. Po ulicach krąży patrol. Górnicy również rozstawili placówki strażnicze. Bytom. Na wielu wiecach mówcy odradzali strejkowania — namawiając do pertraktacji pokojowych. Essen. W kopalniach dortmundzkich przestało pracować przeszło 50 proc. górników. Akwizgran. W okręgu Wurm liczne zgromadzenia górników, należących do związków chrześcijańskich, uchwaliły, że taktyka socjalistów prowadzi nie do polepszenia bytu, a do rozterek. Czy robotnicy wezwali pracodawców do sprawiedliwego zadosyćuczynienia żądaniom górników. Paryż. Naznaczony na dziś 24-godzinny strejk górników francuskich przechodzi bez zaburzeń. Strejkują górnicy wszystkich okręgów Francji.

Wskutek braku węgla angielskiego, ceny węgla kamiennego w Petersburgu podskoczyły o 100 proc. (Doniesienia telegraficzne). (T. A. P.)

Londyn. Leadrezy górników przybyli aby wziąć udział w zgromadzeniu związku. Jest nadzieja, że zgodzą się na konferencję z pracodawcami. Londyn. Ruch kopalni podziemnych został zmniejszony. Liverpool. Z powodu braku węgla stanęły trzy wielkie cukrownie - rafinerie. Berlin. W kołach przemysłowych przypuszczają, że bezrobocie nie rozszerzy się i skończy się wkrótce, bo górnicy nie mają środków na przedłużanie bezrobocia a zapasów węgla wystarczy na 3 tygodnie. Bohum. Na wiecu górników związków chrześcijańskich projekt bezrobocia odrzucono. Essen. Konferencja przedstawicieli trzech związków górniczych większością 507 głosów przeciwko 74 uchwaliła ogłoszenie bezrobocia. Bohum. Odbyło się 80 wieców organizacji górniczych przy udziale 150 tysięcy. Brali udział również górnicy, należący do związków chrześcijańskich, oświadczenia, że nie będą zrywali bezrobocia, dążąc do poprawy losu łącznie z innymi. Pomimo to związek górników chrześcijańskich ostrzegł przed skutkiem bezrobocia, wyrażając nadzieję, że administracja kopalni zgodzi się na podwyżkę płacy. Naczelnik okręgu zwrócił się do ludności, wzywając do spokoju i oświadczenia, że w razie rozruchów policyjnie przedsięwzięć środki energiczne, a nawet używać broni. Essen. Z ogólnej liczby 170,868 górników pracuje 112,139 — strejkują więc 34 procent. Naogół spokojnie. Po ulicach krąży patrol. Górnicy również rozstawili placówki strażnicze. Bytom. Na wielu wiecach mówcy odradzali strejkowania — namawiając do pertraktacji pokojowych. Essen. W kopalniach dortmundzkich przestało pracować przeszło 50 proc. górników. Akwizgran. W okręgu Wurm liczne zgromadzenia górników, należących do związków chrześcijańskich, uchwaliły, że taktyka socjalistów prowadzi nie do polepszenia bytu, a do rozterek. Czy robotnicy wezwali pracodawców do sprawiedliwego zadosyćuczynienia żądaniom górników. Paryż. Naznaczony na dziś 24-godzinny strejk górników francuskich przechodzi bez zaburzeń. Strejkują górnicy wszystkich okręgów Francji.

Wskutek braku węgla angielskiego, ceny węgla kamiennego w Petersburgu podskoczyły o 100 proc. (Doniesienia telegraficzne). (T. A. P.)

Londyn. Leadrezy górników przybyli aby wziąć udział w zgromadzeniu związku. Jest nadzieja, że zgodzą się na konferencję z pracodawcami. Londyn. Ruch kopalni podziemnych został zmniejszony. Liverpool. Z powodu braku węgla stanęły trzy wielkie cukrownie - rafinerie. Berlin. W kołach przemysłowych przypuszczają, że bezrobocie nie rozszerzy się i skończy się wkrótce, bo górnicy nie mają środków na przedłużanie bezrobocia a zapasów węgla wystarczy na 3 tygodnie. Bohum. Na wiecu górników związków chrześcijańskich projekt bezrobocia odrzucono. Essen. Konferencja przedstawicieli trzech związków górniczych większością 507 głosów przeciwko 74 uchwaliła ogłoszenie bezrobocia. Bohum. Odbyło się 80 wieców organizacji górniczych przy udziale 150 tysięcy. Brali udział również górnicy, należący do związków chrześcijańskich, oświadczenia, że nie będą zrywali bezrobocia, dążąc do poprawy losu łącznie z innymi. Pomimo to związek górników chrześcijańskich ostrzegł przed skutkiem bezrobocia, wyrażając nadzieję, że administracja kopalni zgodzi się na podwyżkę płacy. Naczelnik okręgu zwrócił się do ludności, wzywając do spokoju i oświadczenia, że w razie rozruchów policyjnie przedsięwzięć środki energiczne, a nawet używać broni. Essen. Z ogólnej liczby 170,868 górników pracuje 112,139 — strejkują więc 34 procent. Naogół spokojnie. Po ulicach krąży patrol. Górnicy również rozstawili placówki strażnicze. Bytom. Na wielu wiecach mówcy odradzali strejkowania — namawiając do pertraktacji pokojowych. Essen. W kopalniach dortmundzkich przestało pracować przeszło 50 proc. górników. Akwizgran. W okręgu Wurm liczne zgromadzenia górników, należących do związków chrześcijańskich, uchwaliły, że taktyka socjalistów prowadzi nie do polepszenia bytu, a do rozterek. Czy robotnicy wezwali pracodawców do sprawiedliwego zadosyćuczynienia żądaniom górników. Paryż. Naznaczony na dziś 24-godzinny strejk górników francuskich przechodzi bez zaburzeń. Strejkują górnicy wszystkich okręgów Francji.

Wskutek braku węgla angielskiego, ceny węgla kamiennego w Petersburgu podskoczyły o 100 proc. (Doniesienia telegraficzne). (T. A. P.)

oświadczył w parlamencie, że Japonia wobec Mandżurji jest wyjątkowo usytuowana i ma tam wyjątkowe interesy, wobec czego, w razie jakiegokolwiek ruchu w Mandżurji południowej, co może grozić interesom japońskim, rząd przedsięwzięć środki konieczne. Dotąd zamieszki dotyczą tylko Chin. Rząd japoński postanowił trzymać się polityki neutralnej do czego polecono się stosować władzom japońskim.

PARLAMENT.

POSIEDZENIE RADY PAŃSTWA z dnia 27 b. m. (11 marca).

(T. A. P.) Przewodniczy Golubiew. Toczy się obrady nad projektem zmian przepisów. ustawy postępowania karnego i uzupełnieniu ustawy o karach. Referent Tagancew wyjaśnia, że proponowane zmiany są dalszym ciągiem ustaw sądowych ces. Aleksandra II. W zmianach proponowanych referent dopatruje się ogromnego rozwoju sprawiedliwości rosyjskiej.

Rada przeszła do rozważania poszczególnych artykułów i przed przewagą uchwaliła artykuły, dotyczące kompetencji sądów pokoju oraz trybu wszczęcia spraw w sądach pokoju. W obradach między innymi występował minister sprawiedliwości, który popierał przyjęty wniosek Deitricha, aby udzielić zjazdowi sędziów pokoju prawa, nawet bez zaskarżenia, wznawiania w trybie nadzoru nieprawnie przerwanego przez sędziego pokoju dochodzenia każdego. Artykuły te uchwalone zostały w redakcji komisji z pewnymi poprawkami Deitricha, Tagancewa i Turau. Dalej rozpatrywano paragrafy o postępowaniu sądowym w sądach pokoju i ogólnych instytucjach sądowych, jak również dopelnienie do ustawy o karach, co do karnego dochodzenia przeciwko osobom prowadzącym sprawy, lecz nie mającym prawa do prowadzenia spraw cudzych w instytucjach sądowych, za co przewidziano areszt do trzech miesięcy a w razie recydywy więzienie do ośmiu miesięcy. Następne posiedzenie w piątek.

Przewodniczy Golubiew. Toczy się obrady nad projektem zmian przepisów. ustawy postępowania karnego i uzupełnieniu ustawy o karach. Referent Tagancew wyjaśnia, że proponowane zmiany są dalszym ciągiem ustaw sądowych ces. Aleksandra II. W zmianach proponowanych referent dopatruje się ogromnego rozwoju sprawiedliwości rosyjskiej.

Rada przeszła do rozważania poszczególnych artykułów i przed przewagą uchwaliła artykuły, dotyczące kompetencji sądów pokoju oraz trybu wszczęcia spraw w sądach pokoju. W obradach między innymi występował minister sprawiedliwości, który popierał przyjęty wniosek Deitricha, aby udzielić zjazdowi sędziów pokoju prawa, nawet bez zaskarżenia, wznawiania w trybie nadzoru nieprawnie przerwanego przez sędziego pokoju dochodzenia każdego. Artykuły te uchwalone zostały w redakcji komisji z pewnymi poprawkami Deitricha, Tagancewa i Turau. Dalej rozpatrywano paragrafy o postępowaniu sądowym w sądach pokoju i ogólnych instytucjach sądowych, jak również dopelnienie do ustawy o karach, co do karnego dochodzenia przeciwko osobom prowadzącym sprawy, lecz nie mającym prawa do prowadzenia spraw cudzych w instytucjach sądowych, za co przewidziano areszt do trzech miesięcy a w razie recydywy więzienie do ośmiu miesięcy. Następne posiedzenie w piątek.

Przewodniczy Golubiew. Toczy się obrady nad projektem zmian przepisów. ustawy postępowania karnego i uzupełnieniu ustawy o karach. Referent Tagancew wyjaśnia, że proponowane zmiany są dalszym ciągiem ustaw sądowych ces. Aleksandra II. W zmianach proponowanych referent dopatruje się ogromnego rozwoju sprawiedliwości rosyjskiej.

Rada przeszła do rozważania poszczególnych artykułów i przed przewagą uchwaliła artykuły, dotyczące kompetencji sądów pokoju oraz trybu wszczęcia spraw w sądach pokoju. W obradach między innymi występował minister sprawiedliwości, który popierał przyjęty wniosek Deitricha, aby udzielić zjazdowi sędziów pokoju prawa, nawet bez zaskarżenia, wznawiania w trybie nadzoru nieprawnie przerwanego przez sędziego pokoju dochodzenia każdego. Artykuły te uchwalone zostały w redakcji komisji z pewnymi poprawkami Deitricha, Tagancewa i Turau. Dalej rozpatrywano paragrafy o postępowaniu sądowym w sądach pokoju i ogólnych instytucjach sądowych, jak również dopelnienie do ustawy o karach, co do karnego dochodzenia przeciwko osobom prowadzącym sprawy, lecz nie mającym prawa do prowadzenia spraw cudzych w instytucjach sądowych, za co przewidziano areszt do trzech miesięcy a w razie recydywy więzienie do ośmiu miesięcy. Następne posiedzenie w piątek.

Przewodniczy Golubiew. Toczy się obrady nad projektem zmian przepisów. ustawy postępowania karnego i uzupełnieniu ustawy o karach. Referent Tagancew wyjaśnia, że proponowane zmiany są dalszym ciągiem ustaw sądowych ces. Aleksandra II. W zmianach proponowanych referent dopatruje się ogromnego rozwoju sprawiedliwości rosyjskiej.

Rada przeszła do rozważania poszczególnych artykułów i przed przewagą uchwaliła artykuły, dotyczące kompetencji sądów pokoju oraz trybu wszczęcia spraw w sądach pokoju. W obradach między innymi występował minister sprawiedliwości, który popierał przyjęty wniosek Deitricha, aby udzielić zjazdowi sędziów pokoju prawa, nawet bez zaskarżenia, wznawiania w trybie nadzoru nieprawnie przerwanego przez sędziego pokoju dochodzenia każdego. Artykuły te uchwalone zostały w redakcji komisji z pewnymi poprawkami Deitricha, Tagancewa i Turau. Dalej rozpatrywano paragrafy o postępowaniu sądowym w sądach pokoju i ogólnych instytucjach sądowych, jak również dopelnienie do ustawy o karach, co do karnego dochodzenia przeciwko osobom prowadzącym sprawy, lecz nie mającym prawa do prowadzenia spraw cudzych w instytucjach sądowych, za co przewidziano areszt do trzech miesięcy a w razie recydywy więzienie do ośmiu miesięcy. Następne posiedzenie w piątek.

Przewodniczy Golubiew. Toczy się obrady nad projektem zmian przepisów. ustawy postępowania karnego i uzupełnieniu ustawy o karach. Referent Tagancew wyjaśnia, że proponowane zmiany są dalszym ciągiem ustaw sądowych ces. Aleksandra II. W zmianach proponowanych referent dopatruje się ogromnego rozwoju sprawiedliwości rosyjskiej.

Rada przeszła do rozważania poszczególnych artykułów i przed przewagą uchwaliła artykuły, dotyczące kompetencji sądów pokoju oraz trybu wszczęcia spraw w sądach pokoju. W obradach między innymi występował minister sprawiedliwości, który popierał przyjęty wniosek Deitricha, aby udzielić zjazdowi sędziów pokoju prawa, nawet bez zaskarżenia, wznawiania w trybie nadzoru nieprawnie przerwanego przez sędziego pokoju dochodzenia każdego. Artykuły te uchwalone zostały w redakcji komisji z pewnymi poprawkami Deitricha, Tagancewa i Turau. Dalej rozpatrywano paragrafy o postępowaniu sądowym w sądach pokoju i ogólnych instytucjach sądowych, jak również dopelnienie do ustawy o karach, co do karnego dochodzenia przeciwko osobom prowadzącym sprawy, lecz nie mającym prawa do prowadzenia spraw cudzych w instytucjach sądowych, za co przewidziano areszt do trzech miesięcy a w razie recydywy więzienie do ośmiu miesięcy. Następne posiedzenie w piątek.

Przewodniczy Golubiew. Toczy się obrady nad projektem zmian przepisów. ustawy postępowania karnego i uzupełnieniu ustawy o karach. Referent Tagancew wyjaśnia, że proponowane zmiany są dalszym ciągiem ustaw sądowych ces. Aleksandra II. W zmianach proponowanych referent dopatruje się ogromnego rozwoju sprawiedliwości rosyjskiej.

Rada przeszła do rozważania poszczególnych artykułów i przed przewagą uchwaliła artykuły, dotyczące kompetencji sądów pokoju oraz trybu wszczęcia spraw w sądach pokoju. W obradach między innymi występował minister sprawiedliwości, który popierał przyjęty wniosek Deitricha, aby udzielić zjazdowi sędziów pokoju prawa, nawet bez zaskarżenia, wznawiania w trybie nadzoru nieprawnie przerwanego przez sędziego pokoju dochodzenia każdego. Artykuły te uchwalone zostały w redakcji komisji z pewnymi poprawkami Deitricha, Tagancewa i Turau. Dalej rozpatrywano paragrafy o postępowaniu sądowym w sądach pokoju i ogólnych instytucjach sądowych, jak również dopelnienie do ustawy o karach, co do karnego dochodzenia przeciwko osobom prowadzącym sprawy, lecz nie mającym prawa do prowadzenia spraw cudzych w instytucjach sądowych, za co przewidziano areszt do trzech miesięcy a w razie recydywy więzienie do ośmiu miesięcy. Następne posiedzenie w piątek.

Przewodniczy Golubiew. Toczy się obrady nad projektem zmian przepisów. ustawy postępowania karnego i uzupełnieniu ustawy o karach. Referent Tagancew wyjaśnia, że proponowane zmiany są dalszym ciągiem ustaw sądowych ces. Aleksandra II. W zmianach proponowanych referent dopatruje się ogromnego rozwoju sprawiedliwości rosyjskiej.

Rada przeszła do rozważania poszczególnych artykułów i przed przewagą uchwaliła artykuły, dotyczące kompetencji sądów pokoju oraz trybu wszczęcia spraw w sądach pokoju. W obradach między innymi występował minister sprawiedliwości, który popierał przyjęty wniosek Deitricha, aby udzielić zjazdowi sędziów pokoju prawa, nawet bez zaskarżenia, wznawiania w trybie nadzoru nieprawnie przerwanego przez sędziego pokoju dochodzenia każdego. Artykuły te uchwalone zostały w redakcji komisji z pewnymi poprawkami Deitricha, Tagancewa i Turau. Dalej rozpatrywano paragrafy o postępowaniu sądowym w sądach pokoju i ogólnych instytucjach sądowych, jak również dopelnienie do ustawy o karach, co do karnego dochodzenia przeciwko osobom prowadzącym sprawy, lecz nie mającym prawa do prowadzenia spraw cudzych w instytucjach sądowych, za co przewidziano areszt do trzech miesięcy a w razie recydywy więzienie do ośmiu miesięcy. Następne posiedzenie w piątek.

Przewodniczy Golubiew. Toczy się obrady nad projektem zmian przepisów. ustawy postępowania karnego i uzupełnieniu ustawy o karach. Referent Tagancew wyjaśnia, że proponowane zmiany są dalszym ciągiem ustaw sądowych ces. Aleksandra II. W zmianach proponowanych referent dopatruje się ogromnego rozwoju sprawiedliwości rosyjskiej.

Rada przeszła do rozważania poszczególnych artykułów i przed przewagą uchwaliła artykuły, dotyczące kompetencji sądów pokoju oraz trybu wszczęcia spraw w sądach pokoju. W obradach między innymi występował minister sprawiedliwości, który popierał przyjęty wniosek Deitricha, aby udzielić zjazdowi sędziów pokoju prawa, nawet bez zaskarżenia, wznawiania w trybie nadzoru nieprawnie przerwanego przez sędziego pokoju dochodzenia każdego. Artykuły te uchwalone zostały w redakcji komisji z pewnymi poprawkami Deitricha, Tagancewa i Turau. Dalej rozpatrywano paragrafy o postępowaniu sądowym w sądach pokoju i ogólnych instytucjach sądowych, jak również dopelnienie do ustawy o karach, co do karnego dochodzenia przeciwko osobom prowadzącym sprawy, lecz nie mającym prawa do prowadzenia spraw cudzych w instytucjach sądowych, za co przewidziano areszt do trzech miesięcy a w razie recydywy więzienie do ośmiu miesięcy. Następne posiedzenie w piątek.

dresowany do niego. (Śmiechy na lewicy). Dumą jednogłośnie wyznacza komisji termin dwutygodniowy. Następnie z projektu ustawy rybołówstwa uchwalono artykuły od 14 do 35 włącznie. Ogłoszono nagłość interpelacji soc.-demokratów do ministra spraw wewnętrznych z powodu pogwałcenia praw zawodowych organizacji robotniczych, polegającego na tem, że naczelnik m.

